

Crónica Internacional

Las elecciones en Irlanda

Es ya conocido el resultado definitivo de las elecciones en Irlanda. El Gobierno ha obtenido la mayoría de los votos.

El presidente del Estado Libre, W. T. Cosgrave, al pasar por Londres, durante su viaje a Francia, Italia y Suiza, ha dicho que estaba muy satisfecho de este resultado y de las perspectivas que ofrece el porvenir de Irlanda. Ha insistido especialmente en que las elecciones se han celebrado con un orden perfecto, a pesar de la pasión política que ha sido puesta en la campaña electoral. El nuevo Parlamento se reunirá el día 15 del corriente, después de haber gestionado en Ginebra el presidente Cosgrave la admisión de Irlanda en la Sociedad de las Naciones.

Todos los ministros del Gobierno del Estado Libre han sido reelegidos con grandes mayorías. Es verdad que, como dijimos oportunamente en otro artículo, Edmundo De Valera ha sido reelegido por Clare. Pero el total de votos del país da una mayoría inequívoca al Gobierno. El pueblo de Irlanda ha rechazado otra vez la solución republicana y se ha adherido al Estado Libre, y esta es la diferencia esencial entre De Valera y Radic. Sea cualquiera el concepto que tengamos de sus respectivas personalidades, Radic representa auténticamente la voluntad del pueblo croata; la aplastante mayoría de los legítimos representantes que le siguen es una buena prueba de ello, mientras De Valera representa ahora tal solo una minoría del pueblo irlandés.

Una nota muy saliente y significativa de estas elecciones, ha sido la gran derrota que han sufrido los trabajadores, acaso debida a sus disensiones internas. El mismo presidente Cosgrave se lamenta.

Habría preferido tener en la nueva Dáil una minoría trabajista fuerte. El Partido Trabajista, en general, había colaborado eficazmente a la labor de la anterior Dáil.

El presidente Cosgrave cree que el país ha vencido ya los peligros más graves y que la nueva Dáil, con el concurso de todos los partidos, sin excluir los que denominan *republicanos constitucionales*, es decir, republicanos que defienden y propagan sus ideas por procedimientos legales, mantendrá la paz y conseguirá reparar los daños causados por recientes disturbios, fomentando la prosperidad agrícola e industrial y restableciendo las fuerzas económicas y las finanzas.

El conflicto entre Italia y Grecia

Hablábamos hace poco de los peligros de complicaciones balcánicas

Viejos reflejos, nuevas proyecciones

Hay libros nacidos ante la contemplación de una realidad dolorosa; son reacciones de espíritus elevados frente al medio agitado que les oprime, gritos de protesta, testamentos donde, a la luz de la Historia, quedan relevados de dar cuenta de hechos que ellos no pudieron evitar; se los figura uno como profundos descargos de conciencia de pecados que no habiéndolos cometido, extienden, no obstante, sobre ellos, la sombra de sus negras alas. Mucho tiempo dormidos, despertaron algunos ante la fuerte sacudida; la generación del 98 dio los primeros síntomas de examen de conciencia, toda su obra es la reacción reflexiva y paciente ante una realidad, la triste realidad de la vida española, que había dado lugar al desastre. Pero por lo mismo que quiso ser una reacción serena, metódica, consciente, fue una reacción muy peculiar; era extensa, dispersa, que se presaba en los detalles y que se extendía en las formas vagas del arte o en la variada multiplicidad de los ensayos. Años más tarde, en la actualidad, las cosas agravadas, han exigido una revisión más pronta, más simétrica, más estructurada, donde el espíritu tuviese el panorama amplio y junto a otro y unidos por el mismo ritmo afectivo. Así han aparecido una serie de obras que son la condensación de esa exigencia; en corto espacio de tiempo los espíritus en alertas han vertido en producciones estructuradas la proyección en el alma de la vida española. Recordemos: Araquistáin en "España en el crisol"; luego el joven maestro Ortega Gasset en su profunda visión de la "España invertida"; más tarde el profesor ilustre Adolfo Posada en "España en crisis"; obra más jurídica, más "constitucional", pero con no menos aires interesantes, y últimamente en el reciente libro

de Alomar, "La política idealista", por donde corre el nervio romántico de un impulso y la dolorosa contemplación de una actualidad. La rima interior que une el significado de los diferentes títulos, condensa toda posible interpretación acerca de su nacimiento. Ante los obstáculos en el camino de su vida, estos hombres, conscientes de su impotencia para una individual acción renovadora, han parado en un recodo, en un remanso del río, para pensar serenamente, para recoger semillas espirituales que sembradas a los cuatro vientos, puedan, más tarde, hacer germinar alguna planta. Para las gentes que piden en seguida el apoyo para las cosas, no hay más remedio que usar el crudo adjetivo de pesimistas para calificar a estos libros; para aquellas que no buscan los vacíos adjetivos, las huellas clasificatorias, sino que aspiran a ver la entraña sustantiva de la realidad en toda su desgarrada desnudez, estos libros son las vivas resonancias de situaciones reales, vivas y sangrantes, que se presentan a los espíritus en demanda de serena reflexión en los cerebros y de robusta energía en las voluntades. No podemos estudiarlos uno a uno; peisemos tan sólo que por encima de la diversidad ligera de las soluciones, late en todos ellos la misma trágica afirmación: el Gobierno de los ineptos, la postergación de los capaces, el odio a los mejores, la "aristofobia". Anotemos como en un pueblo que aspira a una democracia, no puede ser esto más triste y más peligroso; si los primeros gritos conscientes no pueden hacer surgir la activa reacción a esta epidemia, entonces esta atrofia del sentido de lo selecto formará por sí sola la primera masa que habrá de rodar por el plano inclinado del derrumbamiento.

J. MEDINA ECHAVARRIA

En la Casa de la Ciudad

El Alcalde accidental, señor Marco Miranda, ha firmado hoy los siguientes libramientos: Nómina personal limpieza dependencias, 3.596 pesetas; ídem Depósito municipal, 1.368'14; ídem obras del Cementerio, 668'87; ídem Asilos Mendicidad y Lactancia, 300'96; ídem conservación edificios Benimamet, 155; gastos transeúntes pobres, 200; ídem visita Colonias Escolares Buñol, 150; socorro anualidad viuda de un empleado, 1.825; arrastre carruajes brigada desinfección, 547'50; trabajos padrón del año 1920, 298'89; premio falla calle Porrull 1922, 200; gastos hospedaje copreiales de Zaragoza, 1.264'40; ídem ídem Palma de Mallorca, 1.224'25; obsequio Alcalde y concejales Burgos, 300; racionado caballos Guardia municipal, 1.684'54; materiales canalización aguas Campanar, 3.018; materiales caminos, 2.000; paga de tocas, 470.

El Alcalde ha celebrado una detenida conferencia con el presidente y vicepresidente del gremio de carpinteros de la zona exterior, quienes le han manifestado que en manera alguna se hacen solidarios de los conceptos del remittedo del señor Benloch, que resultan calamitosos para la Corporación municipal.

También le han manifestado que desistían de declarar la huelga anunciada para esta semana.

En su consecuencia, el señor Marco Miranda ha prometido intervenir en el conflicto para estudiar la forma de solucionar.

Se ha denunciado al Alcalde accidental que en el cauce del río se han construido algunos muros.

En su consecuencia, ha ordenado que se denuncie por la Guardia municipal a los que han llevado a cabo dichas obras y que por la Dirección de Caminos se proceda al derribo de las obras de referencia.

La Alcaldía ha ordenado al sobrestante señor Montañés proceda al arreglo de una acequia que discurre junto al camino de Burjasot, en el poblado de Benicalap.

Armiñán, encastillado

A consecuencia de las medias sueltas puestas al Gabinete de Concentración liberal ha entrado a desempeñar (cosa que no todos pueden hacer) una cartera el señor Armiñán. ¿Qué mejor ocasión que la presente para hacer lucir los laureles que este señor conquistó en los principios de su carrera política?

Erase un Gobierno que tuvo la idea (hay Gobiernos que tienen ideas) de encastillar al señor Armiñán. Era la primera vez—como dicen en los "vaudeville"—Los protectores del neófito dijeron a éste:

—Írás encastillado por Cervera.

Y a mismo tiempo le dieron las consabidas cartas de recomendación. Una era para un señor llamado Riu Vendrell; otra para otro señor que respondía por el apellido de Puigredón; otra para un tercero nombrado Borrux... Riu Vendrell, Puigredón, Borrux... ¿Quién por escasos que sean sus conocimientos o sus intuiciones felices, no se dará cuenta de que esos "arrellidos" son catalanes de "soca i arrel"? ¿Quién a donde supuestamente que la Cervera, no hubiera consignado, no era la Cervera del río Pisuerga, tan especialmente castellana, tan poco relacionada con lo catalán?

La Cervera de Cataluña, donde estuvo la famosa Universidad, era la que debió surgir en primer término ante el señor Armiñán, lleno de júbilo. Pero no fue así. Y el hombre se marchó a Cervera del Río Pisuerga. Allí pusieron una cara de pasmo, pues, como es natural, ya les habrían mandado otro candidato. Además, nadie conocía a Riu Vendrell, Puigredón y Borrux.

Total: una plancha.

Este fue el primer yerro cometido por el señor Armiñán. Después ha cometido otros, que con el trascurso del tiempo, le han permitido llegar a ministro.

Un viaje interesante

Un querido amigo nuestro, el doctor Batllés Marqués, ha marchado a asistir a los cursos de Roentgenterapia que se dan en Alemania.

Los últimos adelantos científicos de la mencionada especialidad son estudiados y las visitas a las grandes fábricas donde se construyen los modernos aparatos para el tratamiento del cáncer y demás tumores, constituyen fuente de enseñanza, para la aplicación de remedios a la humanidad doliente.

Las condiciones que adornan al señor Batllés Marqués y su amor al estudio, harán que sea provechoso y fructífero su viaje, en bien de la ciencia y de la medicina valenciana.

Notas

El hombre que marchaba hacia la muerte

Todos, por petrificado que tengamos el corazón, sentimos congoja cuando a un prójimo, aunque no sea muy próximo, se le va a acabar la vida. Por lo tanto, si don Manuel García Prieto, marqués de Albuernas, presidente del Consejo de ministros de España, estuviese en trance de suicidio, nadie vacilaría para ir a verle, con el fin de salvarle, lo que expresan los siguientes términos:

—No cometa, señor García, tamaña locura. En el libro de la patria—en rústica, por cierto—queda más de una página alba. He dicho alba, pero no tema usted: toda página en blanco puede dejar de estarlo si usted se lo propone, por medio de su elocuencia sin par, su mirada telegráfica, sus geniales iniciativas de estadista, la pericia con que dirige el timón de la clásica nave del Estado, su mano izquierda superior a la de todos los zurdos habidos y por haber...

Y si, con efecto, todo ciudadano está dispuesto a lo que se supone en la hipótesis antecedente, se demuestra que, en general, se siente el óbito de un semejante—más o menos semejante—cuando se llega a tan grandes extremos.

¿Habrás, pues, el berrenchín que tomaría yo hace pocos días al ver a un hombre que irremisiblemente se iba a quitar la vida.

Era joven. Era vulgar. Llevaba un cinturón de goma empujada atrevidamente en cámara neumática de automóvil. Y se apartaba en aquel momento de un kiosco de periódicos.

En las manos de aquel ser "mori-

turus" que no saludaba a César, vi un gran número de revistas, los títulos de las cuales voy a transcribir.

La Novela Corta, La Novela Larga, La Novela de hoy, La Novela de ayer, La Novela Nacional, La Novela Roja, La Novela Gualda, La Novela Roja y Gualda, La Novela Semanal, La Novela Quincenal, La Novela Selecta, La Novela Popular "Cinematográfica" (o sea lo popular elevado al cubo), La Novela Teatral, El Teatro Novelasco, La Novela Galante, La Novela del Domingo, La Novela del Lunes, La Novela del Martes, La Novela del Miércoles, La Novela del Jueves, La Novela del Viernes, La Novela del Sábado, La Novela del Domingo. (¿Están todos los días de la semana?...)

Sin que esto sea alardear de perspicacia, yo comprendí al punto que aquel individuo que por lo visto tenía costumbre o vicio de comprar aquello semanalmente, iba a perecer de un momento a otro. ¿Sabéis cómo? Un día se daría un atracón de literatura barata. Pasaría por un estado zompo durante el que su mente sería escenario de modistillas que ¡ay! resbalan en la pendiente de la perdición, bohemos sin sal, horizontales con muchas curvas, escritores que se encumbran de la noche a la mañana, señoritas memas de provincia y demás. Luego, moriría.

Si moriría de una indigestión. Y yo no podría comunicarle la suerte que se le venía encima. No me hubiese dado crédito.

ALMELON VIVES

Política Internacional

Las arcas del Tío Sam

Norteamérica ni exige ni pide el servicio del mundo.—Las reservas de oro y metal, al servicio del mundo

Los Estados Unidos, con su actitud, han establecido un lugar seguro, un puerto en el que pueden buscar refugio y apoyo todos los países que, como barcos sacudidos por furiosas tempestades, se agitan en la procelosa incertidumbre de una vida económica trastornada. Según el proyecto de la ley del Federal Reserve, publicada la semana pasada y puesta en vigor ahora, el oro ha sido retirado de la circulación y sustituido por billetes del Federal Reserve. El oro retirado de la circulación ha sido guardado junto con los principales depósitos de oro de los Bancos del Federal Reserve. Tal sistema ha contribuido, más que nada, a que tanto en el país norteamericano como en Europa, se acuse al Tío Samuel de haber "acaparado" el oro del mundo; pero nada menos justificado que tal acusación.

En primer lugar, Norteamérica no se ha decidido a traer sistemáticamente a sus arcas el metal amarillo del resto del mundo. Ni ha necesitado ni ha exigido dinero. Han sido más bien los apuros de los otros países quienes han necesitado con urgencia las materias primas que nosotros poseemos, y no tenía suficientes mercancías o créditos para cubrir esas necesidades, y por esto se vieron obligados a inundar de oro el país gigante.

En dos períodos se realizó esta inundación del metal amarillo. El primero, desde fines de diciembre del año 1914 a julio del 1917, llegaron a las arcas de la Federal Reserve System sumas que ascendían a más de dólares 1.230.000.000. Y tal acumulación de oro formó la base para una enorme extensión de crédito y ampliación monetaria, sin lo cual no hubiera habido ninguna posibilidad de poder suministrar los recursos para las gigantescas necesidades de guerra, tanto nuestras como de nuestros aliados.

El segundo período dio principio a mediados del año 20, y no ha terminado todavía, llevado ya a las arcas del Tío Samuel 2.000.000.000 de dólares. Temporalmente, esta corriente de oro se ha detenido o disminuido notablemente con la huelga en las minas de oro del África del Sur, y con nuestras adquisiciones de efectos extranjeros por más de 1.000.000.000.

La facultad de posible aumento en nuestro sistema de Federal Reserve, ha aumentado en cerca de dólares 3.000.000.000, mientras que los compromisos actuales han disminuido en 1.000.000.000 de dólares desde la fecha en que alcanzaron su mayor altura.

Norteamérica ha puesto en orden su propia casa, económica y financieramente, y está dispuesta a poner sus enormes reservas de oro al servicio del resto del mundo en cuanto se le permita las condiciones de Europa.

No debemos desesperar de que lle-

que el momento de reconstrucción; no debemos perder la esperanza en un futuro amanecer que disipe el nublado horizonte actual, pero no debemos pensar en que tal esperanza se realice antes de que en todos los países el buen sentido de las masas obligue a los políticos de ambos lados del Atlántico a tratar este problema desde un punto de vista racional y con la amplitud de verdadera ciencia político-social con el espíritu de verdaderos estadistas.

Se trata de una lucha entre la razón y la inseguridad, y si ha de triunfar la primera, debe trabajar sin descanso y sin temor alguno, por demostrar la certeza y el fundamento. Hasta ahora, durante los últimos tres años, lo ha hecho en un estado de vehemencia, pero la humanidad ha tenido que pagar muy caro las consecuencias.

Por suerte parece ser que el mundo está dispuesto a que se realice un cambio de importancia en beneficio común.

PABLO M. WARBURG
Nueva York, 1923.

En el Gobierno civil

La huelga de trasportistas sigue tranquilamente su curso, habiendo derivado últimamente hacia los dueños de almacenes de materiales para la construcción.

El Gobernador civil, aun cuando esto de la huelga no es de su incumbencia, sino del Alcalde, y sobre todo del Comité paritario, sigue atentamente el desarrollo de los acontecimientos, felicitándose sinceramente de que hasta la fecha no se hayan registrado coacciones ni alterado el orden público, únicos casos en que estaría justificada su intervención.

Esta mañana, al conversar con los periodistas y refiriéndose en concreto a las coacciones que no cree que se realicen, porque en los huelguistas impera el buen sentido, nos ha dicho el señor Cabello Lapiedra que en cuanto alguna de ellas se cometa formulé la debida denuncia los interesados ante cualquier agente de la autoridad o ante el personalmente, para adoptar las resoluciones que procedan, pues en manera alguna hallarse dispuesto a consentirlas, sean patronos u obreros los que las cometan.

En la secretaría del Gobierno civil, negociado de Orden público, se interesa la presentación de don Joaquín Pons Navarro, dueño de la abacería número 31 de esta capital, para enterarle de un asunto que le interesa.

Hablando del puerto

La anarquía actual.—Indiferencia de los perjudicados.—Unos botones para muestra

En diferentes ocasiones nos hemos ocupado del desorden incomprensible que reina en el puerto, no viendo por parte alguna que haya quien se preocupe de evitar el descrédito; los consignatarios fruteros y los de buques que vienen a descargar, van como una pelota de un lado a otro, y se ven y se desean hasta que pueden conseguir lo que con entera justicia les corresponde, apelando a todos los medios, hasta aquellos que los lectores pueden presumir, únicos en más de una ocasión, que les dan un resultado práctico.

Así, claro, hay quien recurre a la influencia política, otros a la preponderancia que sobre los demás les da desempeñar un cargo público u oficial; quién pone en juego su posición social, y así, y solo así, consiguen que se le oiga y se respeten intereses de los navieros que envían sus buques a Valencia.

Como la anarquía ya descrita es grande, hay quien pregunta si en Valencia no existe comercio, ni organización que le represente, ni Asociación naviera, ni armadores y consignatarios, ni otras corporaciones que debían tomar asunto de tal magnitud con la importancia que merece.

Que hay Cámara de Comercio, Industria y Navegación, así como otras entidades, es una verdad, pero no lo es menos que no dan señales de vida en tan vital cuestión; debido, quizá, a nuestra campaña, promovió una Asamblea; allí acudieron significativas personalidades de todos los diversos ramos del Comercio, Industria y Navegación, así como en la política; hubo discursos muy floridos, se pidieron informes a la Comandancia de Marina, Asociación de Capitales y Pilotos de la Marina mercante, Progreso Pescador, Marina Auxiliante, El Faro, y entregados que fueron a la Cámara probando la inutilidad y lo perjudicial que resulta la construcción del muelle de Levante, aptes Caballero, o del carbón, allí quedaron para siempre sin darles curso, sin ser llevados a Madrid por verdaderos valencianos amantes de su tierra, y el muelle de claraboya en el que habrá hasta ahora invertidos unos 2.000.000 de pesetas, sigue su construcción lentamente.

Ya que de su inutilidad nos ocupamos, relataremos un hecho reciente para que vean nuestros lectores el por qué de nuestra insistencia en demostrar que hay claramente quien pretende lucrar el nombre de nuestro puerto y ciudad.

El día 26 de agosto último llegó a Valencia el vapor "Tottori Maru", con carga de China y Japón (copra),

y el vapor "Panamá", con cargo de cacahuetes y mismas procedencias; al primer indicado buque se le concedió atraque al muelle de Levante (por llevar mercancías especiales); y creí nuestros lectores que seguidamente de su llegada fue al lugar designado? nada más lejos de la verdad; allí estaba la draga amarrada sin presión y sin gente a bordo (era domingo), y el vapor "T. Maru" tuvo que ser atraído en la dársena (por fortuna había sitio disponible); amarró de punta en espera de que la fortuna le favoreciera al siguiente día; el "Panamá" quedó fondeado en la Rada. El lunes, temprano, después de muchos puegos, se consiguió que la draga alojara aquel sitio, y el vapor japonés salió al antepuerto, ocupando el designado; si quien o quienes concedieron aquel atraque velando por los intereses de Valencia hubieran sido más previsores, el vapor repetido hubiera atracado a su llegada, ahorrando gastos y tiempo; el "Panamá" hubiera entrado en la dársena ocupando el amarre de aquél, y ambos buques hubieran evitado gastos a sus armadores.

Pero no es este el caso que se refiere a lo perjudicial de la construcción del muelle de Levante. El vapor "Tottori Maru" acabó su descarga el día 28, que hubiera podido quedar terminada un día antes, de haber atraído seguidamente (un día de demora). El martes 28, recordarán nuestros lectores que el viento del Noroeste era duro, y como el buque presentaba su costado contra esta dirección y frente a Caro estaban los vapores "Paulina", esperando atraque; el "Nemrod" descargando explosivos y el "Josefina", depósito flotante de carbones, de haber intentado salir del antepuerto, hubiera sido, sin duda alguna, arrastrado por el viento, causando averías importantes, no solo a las naves referidas, sino a sí mismo; y salió al siguiente día. ¿Causa? el ser estrechísima la entrada del puerto, por el emplazamiento del muelle de Levante; así lo predijeron los informes a que hacemos referencia, y que deben estar en la Cámara de Comercio, si no han sido retirados por las corporaciones que los emitieron.

Resultado en este caso concreto; el vapor pagó más gastos y demoró un día y medio más; de haber sido más previsoras nuestras autoridades y prestar oídos a la opinión de los marinos, gente experta en estos casos, ya probamos en su día que la teoría no responde en muchas ocasiones a la práctica, y éste es uno de ellos.

NADIE.



D. O. M.
Rogad a Dios por el alma de
LA SEÑORITA
Consuelo Gómez Rivera
que falleció hoy, a las once de la mañana
A LOS 22 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Sus afligidos padres don Emilio Gómez Sánchez y doña Mercedes Rivera Pastor, hermanos Vicente y Emilio, tíos y primos participan a sus demás parientes y amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la misa de *corpore insepulto* que se celebrará mañana a las nueve de la misma en la iglesia parroquial de San Martín, y a continuación a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de Ercilla, núm. 2, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, favor por el que quedarán agradecidos.
NO SE REPARTEN ESQUELAS.

Indiscutiblemente te lo mejor **REGINA HOTEL - Albacete**
PENSION DESDE 10 PESETAS

Plaza de Toros de Gandía
EL DOMINGO DIA 9 DE SEPTIEMBRE DE 1923
A LAS CUATRO Y MEDIA DE LA TARDE
GRAN NOVILLADA
SEIS HERMOSOS NOVILLOS-TOROS de la famosa ganadería de **ALBARRAN**, de Salamanca
ESPADAS

Martínez :::: Litrí :::: Carratalá
CON SUS CORRESPONDIENTES CUADRILLAS

NOTICIAS

Pasados los efectos de la tormenta de agua del pasado domingo, vuelve a dejarse sentir el calor en pleno día, aunque durante la noche y madrugada ha refrescado la temperatura.

Hoy hemos tenido 16°8 en las primeras horas de la mañana, y 26 a la sombra y 28 al sol, a la una de la tarde.

La presión barométrica es de 766 milímetros, y la humedad relativa de 90% dominando brisas de los cuadrantes del Este, y estando el cielo despejado.

Hoy se ha recibido en Palacio Arzobispal noticias de Agullent, en las que se dice que desde el lunes último se encuentra en aquella población nuestro ilustre compatriota el eminentísimo Cardenal Primado de España, doctor Reig y Casanova, Arzobispo de Toledo, el cual es objeto de incesantes obsequios y agasajos, habiendo recibido sin número de visitas.

El señor Reig se propone descansar en Agullent algunos días, que no serán muchos, pues deberes de su elevado cargo reclaman su presencia en la capital de su diócesis.

El P. fray Elías María Magenis, general de los Carmelitas Calzados, que se encuentra accidentalmente en Valencia, ha visitado al Gobernador eclesiástico, S. E., señor Payá y Alonso de Medina y secretario de cámara del Arzobispado, señor Bilbao.

En la Exposición Internacional de Amberes han visto premiados sus esfuerzos y afanes los acreditados industriales de esta plaza Asensio y Compañía, Sociedad en comandita, fabricantes de cartuchos y correas de transmisión, con la concesión de dos grandes premios con medalla de oro.

Ha sido un extraordinario éxito, consecuencia de la constante labor, de la experimentación asidua que sobre la resistencia, clase y calidad de cueros y correas viene haciendo esta casa, y que explica su crédito y el favor que industriales y público en general le dispensan.

Tiene el justísimo triunfo logrado por la Sociedad Asensio y Compañía, carácter especial, no solo por la competencia del jurado calificador, sino porque ha sido en una nación como la gran Bélgica, que figura entre las más progresivas en asuntos industriales, y que, naturalmente, celosa de la conservación de ese prestigio, ha debido exigir a sus técnicos la mayor rigurosidad en los fallos, más tratándose de casas extranjeras.

Intuitivamente se manifiesta la complacencia con que vemos esta justa distinción.

Además de adelanto industrial que significa tan preciado galardón, el triunfo se traduce en que vayan al establecimiento de dichos señores a surtir de los importantes artículos a que se dedica, ya que el público obtendrá ventajas en calidad y economía, que no hallará en establecimientos similares.

Las enfermedades nerviosas y neurasténicas se curan con rapidez usando el FOSFO-GLICOL-KOLA DOME-NECH, con o sin arrhenal.

Han sido nombrados maestros en propiedad:

Doña Purificación Torres Lledo, de una escuela de Burriana; doña Magdalena Beltrán Adell, de Villafra de los Caballeros; doña Rosa Vidal Fernández, de Utiel; doña María de los Desamparados León Villanueva, de una de párvulos de Castellón; doña María C. Blasco Escrig, del Grao de Castellón; doña Elvira Bayo Pérez, de Benicarló; y doña Antonia Nicolás Ordóñez, de Ojea del Rey.

Don Amadeo Monneré Mestre, de Villafra de los Caballeros; don Félix Juste Cobejós, de Altura; don José Vicente Paus Castillo, de Gátova; don Ramón Boyo Esteve, de Chévar; don Manuel Bort Saura, de Villanueva de Alcolea; don Tomás Moliner Albiñana, de Sierra Engarcerán; don Pablo J. Nebot Calpe, de Montau; y don Joaquín Gómez Alegre, de Begis.

Estos señores deberán tomar posesión de sus cargos el primero de octubre.

El doctor Martí Soriano aplicará el "914", por vía intravenosa, mañana, a las ocho de la noche, en su clínica de la calle de Peris y Valero (antes de Paz), 20, principal, a diez en ferrosos pobres que lo han solicitado.

Esta mañana, en el tren expreso de Madrid, ha llegado el alto empleado de la Compañía del Norte en Madrid don Alberto Kowalski.

El tren rápido de Madrid ha salido abarrotado de viajeros, que en su mayoría, van a la feria de Albacete.

Para tomar parte en el concierto que se celebrará en Albacete, organizado por aquel Ayuntamiento, ha marchado en el tren correo de Andalucía la banda de Liria.

En este tren han salido también gran número de tratantes en caballerías, que hacen habitualmente sus compras en dicha feria.

El doctor Mariano Pérez Feitu, de regreso de su viaje a Leysin y Davos, para estudiar la curación de las tuberculosis óseas y pulmonares, ha requerido su consulta de 12 a 2 en su clínica, Clavé, 1 (edificio Olímpico).

Se pone en conocimiento de los señores socios de la Sociedad coral "El Micalet" que a partir de esta fecha quedan abiertas las matrículas de alfiler, rotdalla y casaca superiores desde las siete de la tarde.

PANACEA CORELL.—Cofre de arreos, facilita dentición y biberón.

May en breve quedará abierto en un local de la planta baja del Palacio de Justicia un estanco para la explotación de tabaco, sellos y papel timbrado. Es una mejora que agradecerán mucho cuantos acuden diariamente al indicado Palacio.

Urbanización de Utiel (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse Memoria y guías. Se remiten gratis. Temporada oficial, de 15 de junio a 30 de septiembre.

Farmacia de guardia para el día 6 de septiembre de 1923, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don Miguel Salgado, Bajada de San Francisco, 24; don Adolfo Rey, Pl. y Margall, 37; don Eduardo Uden, San Vicente, 208; don Manuel Esparza, Angeles, 8; don Aurelio Rodrigo, plaza de Mercado, 52; don Francisco de Fez, Peris y Valero, 44.

Pobladors marítimos: Don Joaquín Martínez, Avenida de los Aliados, 348; don Juan Montesinos, José Ben Lluís, 160.

Catarrros crónicos y tos rebelde. TINAMOL SELMA. El mejor remedio, por ser balsámico y expectorante, de efectos rápidos. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

La situación de la Caja de Previsión Social del Reino de Valencia, en 31 de agosto de 1923, era la siguiente:

Entidades patronales inscritas, 3.352; obreros afiliados de 16 a 45 años, 66.202; obreros afiliados de 46 a 65 años, 9.754. Total, 75.956.

Imposiciones por afiliaciones obreras del primer grupo, 2.187.152,37 pesetas; imposiciones por afiliaciones obreras del segundo grupo, pesetas 412.263,21. Total, 2.599.415,58.

Inversiones.—Pesetas nominales: En fondos públicos, 1.096.500; otros valores, 805.500. Total, 1.902.000.

En el Instituto Nacional de Previsión, el concepto de reaseguro, 656.619,28 pesetas.

PIKMENTINE. Tinte para el cabello. Todos los colores; del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Depósito general para España: Cuarte, 51, Valencia.

Ha quedado abierta la matrícula en la Escuela Profesional, establecida en la calle de Landerer, número 5, de esta ciudad.

Las especialidades que se cursan en dicha Escuela son: Comercial, Mecánica, Eléctrica, Constructiva y Artística, a cargo de competentes profesores con título oficial. Para todas ellas se admitirán matrículas hasta el día 15 del corriente, de siete y media a ocho y media de la noche.

Cines Pathe-Baby MANERO. Plaza Porchets, 14.

TIERRAS VALENCIANAS

Segorbe

El Ayuntamiento, el Prelado y el Cabildo de esta ciudad han organizado solemnemente fiestas en honor de Nuestra Señora de la Cueva Santa, que se celebrarán los días 7 al 22 del corriente, ambos inclusive.

El viernes 7 habrá volterres de campanas, disparo de petardos y pasacalles con los gigantes y cabezudos, los ramos y estandartes de los gremios. Por la noche retreta.

El día 8 pasacalles, partido de fútbol, traslado de la imagen de la Virgen de la Cueva Santa desde el Santuario a la Catedral, y por la noche función de teatro.

El 9, entrada, fiesta de los mozos a la Virgen en la Catedral, con asistencia del Obispo y del Ayuntamiento, predicando don Luis Quixal; por la tarde procesión, y por la noche teatro.

El 10 misa en el Seminario por los devotos difuntos; por la tarde cartón de cintas; por la noche serenata.

Los días 11 y 12 partidos de pelota, cinematógrafo público y serenata.

El 13 llegada de las bandas que han de tomar parte en el Certamen musical; por la tarde el Certamen, y por la noche verbena y traca.

Los días 14 y 15 serenatas, aros tatos, tracas y bailes populares.

El domingo 16 Homenaje a la Virgen: misa solemne a Nuestra Señora de la Esperanza; procesión con asistencia de la banda La Unión, de Liria, y serenata por la misma.

El 17 pasacalle, Batalla de Flores y serenata, y en los días 18 al 22 corridas de vaquillas, verbenas y cinematógrafo.

Iérica

Las fiestas de la Divina Pastora serán del 15 al 23 del corriente. Habrá el primer día disparo de morteretes, presentación y maniobras del batallón infantil, pasacalles, serenata y fuegos de artificio.

lenne, cantándose una partitura de Giller, y predicando el canonigo don Eneas Obispo; procesión, tracas, ejercicios del batallón infantil, Rosario de la Divina Pastora, Salve, velada musical y castillo de fuegos artificiales.

Los días 18 al 22 corridas de vaquillas.

Sueca

En esta ciudad se han celebrado corridas de novillos-toros en los días del 1.º al 5 del corriente, con las que han comenzado las fiestas anuales en honor a la Patrona Nuestra Señora de Sales.

Hoy se habrá verificado la inauguración de la Feria y la apertura de la tómbola, instalada por la Junta del Hospital de Caridad; por la tarde, a las 4.50, última corrida de novillos-toros, terminada la cual habrá desfile de carruajes.

Mañana viernes, al amanecer, volterres de campanas y pasacalle por los dulzaineros. A las doce entrada de la banda Unión Musical, de Torrente; pasacalles por la misma y la de esta ciudad. A las cuatro de la tarde solemnes vísperas, completas, maitines y laudes. Al anochecer Salve a gran orquesta en la iglesia de Nuestra Señora de Sales. A las diez de la noche pasacalle por las mencionadas bandas y gran concierto en la plaza de la Constitución por la de Torrente.

El sábado 8 campaneo y diara; a las nueve solemnidad religiosa, cantándose la misa "Santa Cecilia", de Gounod, en el santuario de la Virgen, predicando don José Juliá, canónigo de Zaragoza. A las doce traca y pasacalle. A las cuatro de la tarde concierto en la plaza de la Constitución por la Unión de Torrente. A las cinco gran partido de fútbol en el campo del Sueca F. C. A las seis de la tarde segundas vísperas con orquesta en el Santuario de la Virgen. A las siete procesión, presidida por el Ayuntamiento, disparándose a la entrada de la misma un hermoso castillo de fuegos artificiales y vistosa traca.

El domingo 9, a las cinco de la tarde, partido de fútbol y a las diez de la noche castillo de fuegos artificiales.

El lunes 10, a las diez de la noche, primer y única en el paseo de la Estación.

El martes 11, a las tres de la tarde, concurso local de tiro de pichón a brazo en el campo de fútbol del Sueca F. C., y le concursantes se disputarán, entre otros premios, una preciosa Copa del Ayuntamiento, que se adjudicará al que obtenga el campeonato. A las diez de la noche bailes regionales en el Real de la Feria.

El miércoles 12, segunda verbena, en el mismo sitio y hora que la anterior.

El jueves 13, partido de fútbol entre los equipos Burjassot y Sueca, disputándose una copa del Ayuntamiento. A las diez de la noche concierto musical en la Feria.

El viernes 14, a las diez de la noche, cinematógrafo público. El sábado 15, a la misma hora, serenata. El domingo 16, a las cinco tarde, fútbol, y a las diez noche serenata. El lunes 16, comida extraordinaria a los asilados, y a las diez noche cine público, y el martes 17, a la misma hora, serenata, y a las doce castillo de fuegos artificiales y traca.

El miércoles 12, segunda verbena, en el mismo sitio y hora que la anterior.

El jueves 13, partido de fútbol entre los equipos Burjassot y Sueca, disputándose una copa del Ayuntamiento. A las diez de la noche concierto musical en la Feria.

El viernes 14, a las diez de la noche, cinematógrafo público. El sábado 15, a la misma hora, serenata. El domingo 16, a las cinco tarde, fútbol, y a las diez noche serenata. El lunes 16, comida extraordinaria a los asilados, y a las diez noche cine público, y el martes 17, a la misma hora, serenata, y a las doce castillo de fuegos artificiales y traca.

El miércoles 12, segunda verbena, en el mismo sitio y hora que la anterior.

El jueves 13, partido de fútbol entre los equipos Burjassot y Sueca, disputándose una copa del Ayuntamiento. A las diez de la noche concierto musical en la Feria.

Los deportes

El Valencia vence por 2-0 al Bancario-Zamora, Canals y Pakán refuerzan este último equipo

Ayer se jugó en el campo del Bancario este encuentro, que resultó enteramente idéntico.

El Bancario alineó a Zamora, Canals, Ocheda, Vicentín, Pitri, España, Huesca, Clavel, Benito, Pakán y Gil.

El Valencia alineó a Llago, Simarro, Llovet, Marín, Reverter, Hipólito, Porcal, Cubells, Montes, Peral y Cordellat.

El campo estaba atestado de público, no pudiendo encontrar un asiento vacío ni por casualidad.

Se sucedieron las jugadas emocionantes en ambos campos, siendo más constantes en la parte del Bancario, lo que dio pie a Zamora para poner de manifiesto sus grandes facultades.

Ocheda también tuvo una gran tar de despejando balones comprometidos.

El Valencia se limitó a hacer una demostración de buen fútbol, consiguiendo dos goles: el primero de Cubells, goal precioso de ejecución y ciencia, el cual fué coronado con una enorme ovación.

También el goal de Porcal fué muy bonito, y fué lástima que se marcara cuando oscurecía, acabando poco después el partido.

ESTIL Turavereln Furth (1860)

Cuenta entre sus equipiers con cinco internacionales y dos seleccionados.

Recientemente ha vencido a los siguientes equipos: Nuremberg, por 2 a 1. (Chelsky-Lex, Pilsen, por 3 a 0. Viktoria, Pilsen por 2 a 1. Sport-Club Parduibice, por 3 a 0.

El Furth está considerado como uno de los mejores equipos de su nación, y recientemente acaba de vencer al campeón de Alemania. Los primeros partidos en España

ROTULOS en AZULEJOS TEJAS planas VA LLEDECA BRES Camhierrámicos Patente Sucursal en Valencia: P. Pellicers, 7 - Teléfono 766 Sucursal en Alicante: C. Francos Rodriguez, 12

STADIUM SEPTIEMBRE A las 4'30 tarde 8 SÁBADO Primer partido internacional de foot-ball SEPTEMBER A las 4'30 tarde 9 DOMINGO Segundo partido internacional de foot-ball

TRIBUNALES

Acusado de la sustracción de una barchilla de maíz, ha comparecido esta mañana ante el Tribunal de Vacaciones el vecino de Sagunto José Requena Eserig, siendo defendido por don Ernesto Costa.

La Sala ha suspendido la vista de tres juicios en los que tenían que comparecer Mercedes Viades Sánchez, por estafa; Bautista Giner Miró y otro, sobre hurto, y Rafael Carmona Cuenca, por lesiones.

Sus abogados defensores eran los señores Querol, Sanchis y Gil.

En virtud de sentencia dictada hoy, ha sido absuelto Antonio Navalón que, como dijimos, se sentó ayer ante sus jueces, acusado de un hurto de pinos, llevando en su defensa al letrado don Ricardo Ibáñez Ripollés.

SUCESOS

Los dolores de Dolores Por desavenencias matrimoniales, Dolores López Burguete y su marido Francisco Cortes se pelearon ayer, y éste le puso de patitas en la calle, abandonándola en la Alameda, sitio fresco y espacioso, para despegar a su tierra costilla.

La mujer, con sus dolores de cabeza, ha ido a contar el hecho al juzgado de San Vicente, instruyéndose diligencias.

El susto de Carmen

Carmen López sufrió ayer tarde un susto como para quitarle el hipo; iba en el tranvía de Circunvalación, y próximo a la estación del Norte, notó que le habían sustraído una cartera donde guardaba sus ahorros.

La pobre mujer se desmayó, y repuesta del susto, se marchó al juzgado de guardia, denunciando el hecho.

Atraco a un cajón

Dos desconocidos penetraron ayer en el establecimiento que doña Margarita Martínez Fabregat posee en la calle de Seraneros, número 9, y mientras uno amenazaba a la dueña el otro introducía sus manos en el cajón, llevándose 1.500 pesetas en billetes del Banco.

Los sujetos de referencia continúan siendo completamente desconocidos.

Robo elevado

Del terrado de la casa número 4 de la calle de Embaño, han sustraído los ladrones toda la ropa que tenía a secar el vecino Ramón Alcocer Benet.

Este sospecha de una tal Dolores, y así lo ha hecho presente al juzgado de guardia.

Hurto de alhajas

A doña Vicenta González Bosch, domiciliada en la calle de Juristas, número 1, le sustrajeron ayer en el mercado de Sagunto, y al ir a abrir el puesto de venta, un maletín con alhajas valuadas en 1.500 pesetas. Dió cuenta a la Guardia civil, y hasta la fecha ni ha parecido el maletín ni el autor de la sustracción.

TAURINAS

En Masamegrell

Con buena entrada se verificó el festival anunciado en esta plaza, y en la que Manolo Martínez toreó y mató un toro de don Sabino Flores, que salió regular de bravura. Martínez toreó por verónicas monumentalmente, siendo ovacionado, y terminó con el novillo, después de una gran faena, de una gran estocada, que mató sin puntilla, siendo ovacionado, dándole la oreja y rabo.

De los infantiles, se distinguieron Pintero, que fué ovacionado en tres pares de banderillas.

Después se corrieron cinco vacas, que divirtieron mucho a los aficionados. En total, una fiesta muy agradable, que dejó gratos recuerdos a los aficionados.

Manolo Martínez fué obsequiado con un magnífico reloj y medalla de oro por el empresario de la plaza don Ramón Illana, por haberle brindado la muerte del toro.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MANANA.—San Juan de Nicomedia, mártir; Santa Regina, virgen mártir, y San Anastasio, Misa y oficio de la Feria VI, con rito simple y color verde.

CUARENTA HORAS.—Principian en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—La Purísima Concepción y Nuestra Señora del Rosario.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de los Remedios, en San Juan y San Vicente.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

PAGO DEL CUPÓN DE 1.º DE OCTUBRE DE 1923

El Consejo de Administración de la Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de Obligaciones, que desde 1.º de octubre próximo se pagará el cupón del vencimiento correspondiente de los siguientes valores:

Table with columns: CLASE DE VALORES, Número del cupón que vence, Valor líquido del cupón. Includes entries for 1ª serie Norte, 2ª serie Norte, Asturias, etc.

Corporaciones

Repartimiento general de Utilidades de Mislata.—Durante los días que restan del presente mes estará abierto el cobro del período voluntario, desde las ocho hasta las doce horas, incluso los festivos, en este pueblo, calle de Marcos Porta, núm. 9.

Mislata 5 de septiembre 1923.—El recaudador, Pascual Juan.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 13 de septiembre próximo, a las once de la mañana, se verifique el sorteo de las 1.500 Obligaciones Especiales Norte 6 por 100 que deben amortizarse, y cuyo reembolso corresponde al vencimiento de 15 de noviembre del presente año.

Lo que se hace saber para conocimiento de los portadores de esta clase de Obligaciones por si desean concurrir al acto del sorteo, que será público y tendrá lugar en esta corte el día señalado, en las oficinas del Consejo de Administración de esta Compañía, Paseo de Recoletos, núm. 17.

Madrid 27 de agosto de 1923.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Plaza de Toros

Hoy jueves, a las 6'15 de la tarde: GRAN MATINÉ INFANTIL. ENTRADA GRATIS para todos los niños asilados de Valencia y para los de las escuelas, siempre que asistan acompañados de sus maestros.

1.º Selección programa cinematográfico, amezado por el sexteto.

El bólide humano

En los intermedios, elevación de globos aerostáticos.

Por la noche a las 9'45: ESTRENO de la gran film americana, marca Goldwing.

El hombre que olvidó

Con un gracioso complemento cómico

El bólide humano

Mañana: El suicidio de

El bólide humano

CARTELERA

LA DEUDA Inauguración de la temporada Sesión continua desde las 4'30 tarde. ACTUALIDADES Crónica gráfica de sucesos mundiales. Corazón de Arizona Hermoso drama americano.

Table with columns: CLASE DE VALORES, Número del cupón que vence, Valor líquido del cupón. Includes entries for 1ª serie Norte, 2ª serie Norte, Asturias, etc.

ACADEMIA MARTÍ FUNDADA EN 1881 1.ª Enseñanza: Ingreso: Bachillerato Industrias: Preparatorio de Medicina Profesorado competente y especializado en cada materia Se admiten encargos de matrícula oficial COCINAS, 5 y 7 (junto a la plaza de San Bartolomé), Valencia

LIRICO INTERESANTE Inauguración de la temporada Sesión continua desde las 4'30 tarde. ACTUALIDADES Crónica gráfica de sucesos mundiales. Corazón de Arizona Hermoso drama americano.

LA AVENTURERA Intenso drama, interpretado por la conocida artista PEGGY HILAND. ESTRENO de LA PITONISA Creación de la escultural artista Italia Almirante Mauzini Gran presentación! Admirables fotografías! ESTRENO de la graciosa película cómica, ¡Valiente regalo!

LA AVENTURERA Intenso drama, interpretado por la conocida artista PEGGY HILAND. ESTRENO de LA PITONISA Creación de la escultural artista Italia Almirante Mauzini Gran presentación! Admirables fotografías! ESTRENO de la graciosa película cómica, ¡Valiente regalo!

FEBROXIL CERA EL MÁS SÓLIDO DE LOS PUNTALES DE LA TERAPÉUTICA ANTISÉPTICO-BACTERICIDA FIEBRES TIFOIDEA Y PARATÍFICAS FERMENTACIONES PÚTRIDAS INTESTINALES FIEBRES INFECCIOSAS ENDODIGESTIVAS MILLARES DE MÉDICOS EN EL MUNDO FUNDAMENTAN SUS ÉXITOS EN EL FEBROXIL CERA VENTA FARMACIAS OFICINAS Y LABORATORIOS Vico, 18 y Negreterías, 15 al 19 BARCELONA

Telégrafo y Teléfono

MADRID

Lo que dice Chapaprieta Manifestaciones de Alhucemas El asesinato de Dato. Señalamiento de la vista Romanones a Italia: Visitará a Mussolini

6, 550.

La campaña de Marruecos El despacho oficial

El alto comisario participa lo siguiente:

En la zona Oriental fué atacado en la pasada noche por unos mahaderos el lugar próximo a Carus Ciudad, saliendo fuerzas de la melilla número 2 a cortarles la retirada; lográndolo en el límite de nuestra zona, recuperando mucho ganado robado y causándoles bajas, recogiendo un muerto y un fusil Remington.

El enemigo internose en la zona francesa.

En la posición de Tizzi Azza, hallándose practicando ejercicios de lanzamiento de granadas el jefe del batallón de la Princesa Rafael Flaquer, estalló una que tenía en la mano en el momento de lanzarla.

Resultaron heridos el mencionado jefe, cinco cabos y cuatro soldados.

Durante la noche fallecieron, a consecuencia de las heridas recibidas en dicha explosión, el alférez del batallón de la Princesa Rafael Flaquer y el cabo José Viciedo.

Los restantes heridos son:

Cabos Felipe López Pastor, grave; Rafael Martínez Rueda, leve; soldados Emilio Sotter, leve; Bruno González, grave; Jesús Meseguer, leve; Antonio Tiz, leve.

Todos han sido evacuados en los hospitales de Drius y Melilla.

Los soldados Domingo Inaro y Luis Moreno solo han resultado con contusiones leves.

El legionario Antonio Gómez Benítez se produjo lesiones de carácter leve por explosión de fulminante de mortero.

El soldado del Parque móvil de Artillería Antonio Díaz Mora falleció ayer en la enfermería de Quebda a consecuencia de la hemorragia interna producida por traumatismo sufrido al caerse de un mulo el día 1.º del actual.

En la zona Occidental, a causa del fuerte viento, un aparato de aviación de la escuadrilla de Tetuán cayó lentamente al suelo, resultando con ligeras contusiones el piloto, capitán de Ingenieros don Mariano de la Iglesia y el observador, capitán de Infantería don Juan Abear.

En un blocao situado cerca de Baeza acercose un moro al centinela, y con engaños le arrebató el fusil.

Fuerzas del blocao hicieron fuego contra el ladrón, matándole.

La comisión de Responsabilidades

Como anunciamos en nuestra edición de anoche, a las cinco de la tarde comenzaron a llegar al Congreso los vocales de la comisión de Responsabilidades.

De las manifestaciones oídas de labios de algunos de estos vocales, se deduce que la situación ha cambiado de ayer a hoy, habiéndose aclarado la actitud de los distintos sectores que forman la comisión.

Aunque al llegar al Congreso los liberales negaron que se hubieran reunido en casa del presidente, señor Sagasta, la reunión se efectuó, negándose porque a ella faltaron algunos individuos, no llegándose a un acuerdo firme.

Uno de los miembros más significados dentro de la comisión daba a entender esta tarde que cada sector ha procurado que los otros acusaran y sacaran las consecuencias.

Por su parte, un diputado liberal decía:

En la reunión de ayer se tomaron posiciones, o más bien, emboscadas, y hoy seguía lo mismo.

Los socialistas se pujan; los conservadores dicen que puesto que el Gobierno movió el asunto, a los diputados liberales incumbió formular cargos.

A esto contestan los liberales que el Gobierno preside, pero no toma iniciativas.

Y así empezaron estas últimas sesiones, donde ya se deben aclarar las cosas.

Como se suponía, en la comisión el tema apasionado de las deliberaciones ha sido el referente a la propuesta de presentación de la ponencia ministerial.

Las fracciones izquierdistas insistieron en sus puntos de vista, no obstante declarar que tenían criterio formado en lo que se refiere a señalar responsabilidades.

Virtualmente el criterio de las izquierdas está mantenido en el voto particular que presentó en las ante-

riores Cortes el diputado señor Prieto, acusando a los Gobiernos Alledesalazar y Maura.

En un inciso de la deliberación el señor Viguri expuso que, a su juicio, no había más que responsabilidades militares.

De todas formas parece que los conservadores formularían su criterio.

Como resultado de la deliberación se convino que en la reunión próxima, que se celebrará el día 20, cada fracción formule su criterio, que se sujetará a revisión.

Para completar los puntos de vista tendrán alguna reunión los liberales.

También se ha acordado en la reunión de hoy pedir nuevos documentos al Gobierno, entre ellos el pacto con el Kaisuli y las órdenes circuladas para el combate de Tizzi Azza, y también algunos expedientes administrativos que interesó el marqués de la Visca.

La reunión terminó a las siete y media, facilitándose la siguiente nota oficiosa de su resultado:

“La comisión se reunió a las cinco, dándose cuenta de los documentos no recibidos y que se había solicitado, acordándose reiterar la petición de los mismos.

Se dió cuenta de una carta del señor Sánchez Guerra ocupándose de la cuestión de Alhucemas.

La comisión continuó sus trabajos de investigación y estudio de documentos.

También acordó volverse a reunir cuando lleguen las personas que han sido llamadas para informar.”

Acercos del Gobierno civil de Barcelona

Los señores marqués de Alhucemas y Portela han celebrado varias conferencias acerca de la situación de Barcelona, así como de la persona que ha de sustituir al segundo en el Gobierno civil.

Parere que esta quedará designada de hoy a mañana.

Los señores marqués de Alhucemas y Portela han celebrado varias conferencias acerca de la situación de Barcelona, así como de la persona que ha de sustituir al segundo en el Gobierno civil.

Parere que esta quedará designada de hoy a mañana.

Los altos funcionarios

Aun cuando los altos funcionarios persisten, en su mayoría, en mantener las dimisiones de los cargos que tienen presentadas, han accedido a permanecer en sus puestos hasta que el Gobierno, sin apremios, les designe sucesores.

Esta madrugada el duque de Almodóvar manifestó a los periodistas que se había ofrecido la subsecretaría de Fomento al señor Sáenz de Vicuña, el cual, fundado en motivos de delicadeza, por ser pariente del presidente del Consejo, no ha aceptado la designación.

Se le preguntó sobre la dimisión del Gobernador de San Sebastián, manifestando el ministro que no había dimitido.

Insistió en que no había nuevo Gobernador de Barcelona.

Ha hablado Chapaprieta

El exministro de Trabajo ha hecho amplias declaraciones, criticando la cuestión política y enumerando las disposiciones de carácter técnico que llevaba decretadas hasta su salida del ministerio y los trabajos en cuyo desarrollo le ha hallado la crisis.

En los últimos días trabajaba en cumplir los compromisos contraídos con el Congreso de Comercio Español en Ultramar.

Además de las disposiciones ya publicadas en relación con las conclusiones de este Congreso y que están pendientes de la firma del Estado Mayor Central, tenía un proyecto referente al servicio militar de emigrados, por el cual se regula la situación de los españoles residentes en Ultramar, y un decreto relacionado con la amnistía de prófugos.

Respecto a los créditos a largo plazo, tenía redactado el proyecto referente a los estímulos de la industria, resolviendo el dudoso problema con la creación de un Banco de comercio exterior.

Toda esta labor, que seguirá perfeccionando y ampliando con otras conclusiones del indicado Congreso, la preparará para presentarla en el Senado.

Invitado a hablar de la situación política, y al decirle que la Concentración liberal ha quedado muy quebrantada, dijo a los periodistas que no hiciera caso de lo que se dice sobre esto.

Nuestro embajador ha resultado ileso

Por noticias particulares se ha sabido que nada le ha ocurrido a nuestro representante en el Japón a consecuencia del terrible terremoto en aquel país.

Dicho representante es hermano del vicepresidente del Congreso, señor conde de Peña Ramiro, quien ha tenido noticias de aquel.

Un formidable incendio destruye una fábrica de electricidad

En la fábrica de electricidad La Electra se ha declarado un violentísimo incendio, a consecuencia del cual se paralizó la circulación de los tranvías, y algunos teatros han tenido que suspender las funciones anunciadas.

A las diez de la noche se logró, después de grandes esfuerzos, localizar el siniestro; pero poco después se reprodujo en términos más violentos que al empezar, teniendo que ir todas las bombas de los distintos parques de Madrid.

En los primeros momentos el fuego era enorme, destruyéndose la nave central y casi todas las turbinas.

Al lugar del siniestro acudieron las autoridades y numerosas públicas.

El Alcalde con algunos concejales y el jefe del cuerpo de Bomberos señor Monasterio, daba órdenes oportunas.

A las dos de la madrugada se logró localizarlo completamente, quedando reducido a cenizas casi todo el edificio.

Las pérdidas se calculan hasta ahora en cinco millones de pesetas.

Un obrero que intentó parar una turbina resultó con quemaduras leves.

Afortunadamente no se han registrado más desgracias.

En bares, cafés y otros establecimientos públicos se alumbran con velas toda la noche.

Los incendios

A la una de la madrugada quedó dominado el incendio de la casa contigua al cuartel de Seguridad.

Quedó reducida a cenizas una cuadrada, pereciendo carbonizadas dos muías.

Los daños ocasionados por el incendio del Centro Hidroeléctrico se calculan en unos 16 millones.

En poco tiempo se han registrado tres incendios, habiéndose logrado so focal rápidamente los dos primeros.

De Guerra

Esta mañana cumplió al ministro de la Guerra el Capitán general de Cataluña, señor Primo de Rivera.

Mañana llegará un tren hospital, procedente de Málaga, con la primera expedición de heridos de África.

Otro incendio

En el horno de la Cárcel Modelo se inició esta madrugada a las tres un incendio, que se propagó a la leñera.

Acudió el servicio de bomberos, lo grande extinguir el fuego después de incansantes trabajos, que duraron hasta las seis de la mañana.

La galería donde se hallaba instalado el horno se hundió, sin ocasionar desgracias.

Elogiase el comportamiento de los reclusos.

Telegrama de protesta de la Liga

En el ministerio de Gracia y Justicia se ha recibido un telegrama de la minoría parlamentaria de la Liga, en señal de protesta por lo ocurrido en la elección parcial de Granollers.

Villanueva de viaje

El señor Villanueva ha visitado al presidente del Consejo de ministros, para manifestarle que va a emprender un viaje por el Norte de España, que terminará en la Rioja, donde se propone permanecer dos o tres días.

Estará en Madrid a primeros del próximo mes de octubre.

En la Presidencia Manifestaciones del marqués de Alhucemas

Recibió mañana la visita de los periodistas.

Conversando con ellos, aludió el jefe del Gobierno a las declaraciones que han insertado los periódicos de los señores Martínez Anido y Silvela, y dijo:

“De lo relativo a las responsabilidades no quiero hablar.

Lamento la campaña alarmista que se está llevando a efecto.

No comprendo cómo se publican platos de Marruecos relacionados con futuros proyectos, que sirven para poner en antecedentes al enemigo.

Claro está que los que hablan de esas cosas desconocen el informe del Estado Mayor Central.

Conferencié con el ministro de Fomento y convintimos en designar para la subsecretaría al señor Sáenz de Vicuña, el cual no la ha aceptado por motivos de delicadeza.

El segundo se ofrecerá a un amigo del señor Gasset.

El señor Nicolau funda su dimisión en motivos de índole particular.

Hoy celebraré una conferencia con los ministros de Gobernación y Fomento para designar al nuevo Gobernador civil de Barcelona.”

Un periodista:

—Está ya ultimada la combinación de Gobernadores?

—El marqués de Alhucemas:

—No; porque en las provincias donde hay vacantes existe tranquilidad y no hay motivo para que nos precipitemos.

Mañana—terminó diciendo—marcharé a Cestona.

Ascensos del mes

En la propuesta del presente mes ascienden:

Estado Mayor: Un comandante y un capitán.

Infantería: Seis tenientes coroneles, 11 comandantes, nueve capitanes y 52 tenientes de la escala activa.

Escala de reserva: Dos capitanes, seis tenientes y cinco alféreces.

Caballería: Tres tenientes coroneles, dos comandantes, tres capitanes y tres tenientes.

Artillería: Dos comandantes, dos capitanes y tres tenientes.

Ingenieros: Un teniente coronel, un comandante, un capitán y tres tenientes.

Guardia civil: Un teniente coronel, un comandante, dos capitanes, dos tenientes y cuatro alféreces y cinco suboficiales; ingresan dos tenientes de las armas generales.

Carabineros: Un teniente y tres suboficiales.

Intendencia: Un comandante, un capitán y un teniente.

Intervención: Un comisario de segunda y un oficial primero.

Sanidad militar: Un teniente coronel, dos comandantes y tres capitanes.

Clero castrense: Un capellán mayor, un primero y un segundo.

Oficinas militares: Tres archiveros terceros, tres oficiales primeros, tres oficiales segundos, tres oficiales terceros, tres escribientes de primera y dos de segunda. Ingresan dos aspirantes.

Los incendios

A la una de la madrugada quedó dominado el incendio de la casa contigua al cuartel de Seguridad.

Quedó reducida a cenizas una cuadrada, pereciendo carbonizadas dos muías.

Los daños ocasionados por el incendio del Centro Hidroeléctrico se calculan en unos 16 millones.

En poco tiempo se han registrado tres incendios, habiéndose logrado so focal rápidamente los dos primeros.

De Guerra

Esta mañana cumplió al ministro de la Guerra el Capitán general de Cataluña, señor Primo de Rivera.

Mañana llegará un tren hospital, procedente de Málaga, con la primera expedición de heridos de África.

Otro incendio

En el horno de la Cárcel Modelo se inició esta madrugada a las tres un incendio, que se propagó a la leñera.

Acudió el servicio de bomberos, lo grande extinguir el fuego después de incansantes trabajos, que duraron hasta las seis de la mañana.

La galería donde se hallaba instalado el horno se hundió, sin ocasionar desgracias.

Elogiase el comportamiento de los reclusos.

La causa por el asesinato de Dato

La sección tercera de la Audiencia ha dictado un auto por el que, alzando la suspensión acordada, se señala para dar comienzo a las sesiones del juicio oral en el proceso por muerte del señor Dato el día 1.º de octubre próximo.

Teniendo en cuenta las circunstancias especiales que concurren en este proceso, se dice que la vista se celebrará en la cárcel.

La prensa excita a las autoridades judiciales para que las sesiones se celebren en el local más espacioso de que se pueda disponer, ya que la expectación es extraordinaria y enorme el interés que en el público ha producido este importante proceso.

Conferencia

Esta mañana celebró una detenida conferencia el subsecretario de Hacienda con el exgobernador civil de Barcelona señor Raventós.

Noticias particularizadas de Melilla

Melilla.—Una batería de obuses hizo ejercicios desde la posición de Medina, en dirección de Cabo Tres Forcas.

—El delegado de la Compañía Transmediterránea ha repartido 100 pesetas a cada uno de los soldados valencianos José Martínez y Tomás Amengual, que se distinguieron en la defensa de Tifarutin.

—En la proa de la gasolinera “H. 4” se produjo un incendio, resultando con graves quemaduras Emilio Ríos y Antonio Camas.

Ingresaron en el hospital de los Docks.

La gasolinera pertenece al “Dédalo”.

El capitán Exportin estuvo a bordo del mencionado buque, instruyendo diligencias.—Mencheta.

El conflicto de la luz. Gestiones del Gobierno para solucionar

El ministro de la Gobernación nos ha manifestado que se preocupaba del conflicto producido por la falta de luz en los establecimientos públicos y casas particulares, a consecuencia del incendio que se registró en la Hidroeléctrica.

Además de las gestiones realizadas, ha visitado al señor Armiján, pues en el ministerio de Trabajo obran datos relativos a distintas compañías.

A la entrevista asistieron dos ingenieros de este último departamento, que expusieron los medios a realizar para una favorable resolución del asunto.

El “Diario de Guerra,”

Dispone que el coronel director de la cuarta sección de la Escuela Central de Tiro, don Carlos López Lanuza, forme parte como vocal de dicha comisión, sin dejar de prestar sus servicios en el actual destino.

El señor Suárez Inclán celebra una detenida conferencia con el subsecretario del ministerio

El subsecretario de Hacienda nos ha manifestado que el primer acto realizado por el señor Suárez Inclán, fué celebrar una conferencia que duró cerca de dos horas con los directores generales, interventor y subse-

Secretaría de Hacienda, habiéndoles de sus propósitos en todos los servicios del ministerio a su cargo.

Expresó sus deseos de que cada uno de ellos redactara una Memoria de todas las modificaciones introducidas en sus departamentos desde 1913, en que se introdujeron reformas por el señor Suárez Inclán, que desempeñaba entonces la cartera de Hacienda.

El señor Suárez Inclán expresó además más su proyectado plan financiero.—Mencheta.

La “Gaceta.”

Inserta las siguientes disposiciones:

Admitiendo la dimisión del cargo de enviado extraordinario, ministro plenipotenciario de primera clase en Méjico, don Jerónimo Valdés González.

Nombrando canónigo de la iglesia prioral de Ciudad Real al presbítero don Ángel Urriza.

Promoviendo a la dignidad de maes trescuela de Urgel al presbítero licenciado don Buenaventura Gutiérrez.

Item canónigo de la Catedral de Zaragoza al presbítero don Pedro Poves.

Comutando por cadena temporal a cinco reos condenados a perpetua por la Audiencia de Cáceres.

Otros indultos y conmutaciones de penas.

Disponiendo que se amplie hasta el 15 del actual en todos los centros dependientes del ministerio de Instrucción pública el plazo de matrícula para los alumnos de enseñanza no oficial.

Circular para la debida observancia de los preceptos del vigente estatuto y unidad que reclaman los servicios del Magisterio.—Mencheta.

BARCELONA

A la huelga

Barcelona.—Anoche se reunieron los empresarios de los teatros de Barcelona, tratando del nuevo reglamento de espectáculos en lo referente a los profesores de orquesta, cuyo contrato con las empresas ha caducado.

Los empresarios acordaron bajar a los profesores de orquesta del Sindicato el 25 por 100 del jornal, y suprimir el 50 por 100 de plus que cobraban cuando las funciones terminaban después de la una de la madrugada. Además, acordaron la supresión de las plantillas.

El Sindicato de profesores de orquesta no ha aceptado estas bases y ha ordenado a la huelga, que comenzará el domingo, en todos los teatros de Barcelona.

Crimen y suicidio

En la calle de Carretas, número 1, ocurrió ayer a última hora de la tar de un sangriento suceso.

En dicha casa estaba recogido y trabajaba, cuando sus acahuces se lo permitían, Rafael Malero, de 36 años, que había recibido varias indicaciones para que abandonara el trabajo.

Esta tarde, a la hora citada, se presentó Malero al encargado del taller, Juan Puig Domenech, y le asesó varias cuchilladas.

Después se disparó un tiro en la sien.

Trasladados a la casa de Socorro, Malero falleció poco después.

A Juan Puig se le curaron varias heridas de pronóstico reservado.

Desgracia

En un almacén de hierro de un concejal regionalista, estaban manipulando un tubo un aprendiz de 16 años y un obrero de 42.

Este dió un golpe en el tubo y se produjo una explosión.

Aprendiz y obrero resultaron heridos.

En el interior del tubo había un cartucho de dinamita escondido.

El tubo procedía de una partida de material recientemente comprada.

Los heridos fueron trasladados a la casa de Socorro de la Ronda de San Pedro, donde fueron curados de primera intención.

El aprendiz, que se llama Cristóbal Martí, ingresó en el Hospital Clínico, y el obrero, Manuel López, fué conducido a su domicilio.

Fúnebre hallazgo

Barcelona.—En las excavaciones que se hacen en la plaza de Leseps para la construcción del Metropolitan, ha sido hallado un esqueleto humano.

El juzgado se ha incautado de los restos.

Incendio

En Llausa un incendio ha producido daños en la fábrica de don Angel Bosch, por valor de 40.000 pesetas.

Desgracia

En Velate un tren arrolló al vecino de Cantallops, Mariano Pérez, matándole.

Pésame

El Alcalde ha visitado al cónsul del Japón, dándole el pésame en nombre de la ciudad, por la catástrofe ocurrida en Tokio y Yokohama.

Dice “La Veu,”

“La Veu de Catalunya” publica un artículo diciendo no cree en el viaje del marqués de Alhucemas a Barcelona, ya que éste no ha buscado solución al problema catalán, y no resuelve la guerra de Marruecos, impopular en Cataluña.



EXTRANJERO

Siguen conociéndose detalles de la catástrofe.-El presidente del Consejo, herido.-La cuestión entre Italia y Grecia

La catástrofe del Japón

Presidente herido.-Pasan de un millón las víctimas

Londres.—Se conocen más detalles de la catástrofe de Tokio.

Además de Tokio y Yokohama han quedado destruidas ocho ciudades.

El número de víctimas excede de un millón.

Continúan los incendios, imposibles de extinguir.

No se tienen noticias de las colonias europeas, diciéndose que no estaba el embajador español al ocurrir la catástrofe.

Los cónsules inglés y norteamericano perecieron.

Comunican de Tokio que el presidente del Consejo japonés ha resultado herido en la espalda por haberse desplomado la techumbre del Club Náutico donde se encontraban al ocurrir el terremoto.

Grriegos e Italianos

La situación se complica La actitud de Ingleses y yanquis. — Manifestación.

Otras noticias

Londres.—La Liga de las Naciones ha declarado indispensable que el Gobierno italiano dé las órdenes oportunas para abandonar la isla de Corfu.

Inglaterra mandará una escuadra para obligar por fuerza a Italia al cumplimiento de este mandato de la Liga de las Naciones.

En el caso de que Mussolini no obedeciese, la escuadra británica sería reforzada por las escuadras checa y holandesa.

En cuanto a Francia, manteniéndose neutral; pero interviene en el caso de ruptura de hostilidades entre Italia y Grecia.

Roma.—La Prensa italiana elogia las declaraciones de Mussolini en el Consejo de ministros.

La opinión está intranquila ante la actitud de Inglaterra, secundada por los neutrales ante la Asamblea de la Sociedad de las Naciones.

También preocupa la actitud de los norteamericanos, que condenan los actos del Gobierno de Mussolini.

Roma.—La Agencia Stefani publica el siguiente comunicado de Atenas:

“Después de los funerales celebrados ayer con toda solemnidad en honor de las víctimas italianas, una inmensa muchedumbre circuló por las calles con banderas vociferando y en manifestación hostil contra Italia, destruyéndose la bandera de la embajada e intentando asaltar el edificio”.

Congreso Eucarístico

Roma.—Ha llegado a Génova el delegado pontificio del Congreso Eucarístico Cardenal monseñor Delay.

En la estación fué recibido por el prefecto de la localidad, autoridades y numeroso público.

Se trasladó en una carroza de gala, escoltado por carabineros de caballería.

Monseñor Delay ha tenido un recibimiento entusiasta.

El Gobierno italiano ha dado toda clase de garantías para el mantenimiento del orden durante los días que dure el Congreso.

Para asistir a la fiesta han llegado miles de forasteros.

La animación es extraordinaria.

Español, Francia e Italia

París.—El diario “La Victoire” ha observado que en el actual conflicto italo griego, los intereses de Francia están completamente de acuerdo con sus simpatías.

Francia dice el diario en cuestión,—debe hacer todo cuanto este en su mano para preparar los cimientos de una gran Federación latina, sin la cual los pueblos de cultura latina, que representan un elemento tan original como refinado en el mundo, serían irremediablemente devorados por la masa anglo germanica o las masas eslavas.”

“La Victoire” termina diciendo que la alianza italiana y la alianza española; debían constituir el eje de la política europea de Francia.

A Madrid

Mañana marcha a Madrid el magistrado del Supremo, señor Aveilán.—Juaniquet

PROVINCIAS

Una explosión Un niño descuartizado y varios heridos

Oviedo.—En la plaza de Daoiz y Velarde, jugando varios niños, encendieron una hoguera al lado de un bidón de alcohol que el almacenista Cesáreo Botija tenía en la calle.

Se produjo una enorme explosión, quedando descuartizado Tomás Alonso, de siete años, y con heridas graves Margarita Alonso y Gloria Castro, de ocho años.

Otra niña, cuyo nombre se ignora, resultó con heridas leves.

En el momento de ocurrir la explosión hubo gran alarma, creyéndose que se trataba de una bomba.

Quedaron hechos añicos los cristales de las casas inmediatas al lugar del suceso.

Un auto despenado

Santander.—Esta mañana salieron desde Pasajes, en un auto, ocho personas.

Al llegar a un recodo de la carretera, debido a una falsa maniobra del chófer, el vehículo rompió el muro de contención de la carretera y rodó por el precipicio desde una altura de 25 metros.

Todos los viajeros resultaron heridos, pero de ellos uno solo de gravedad.

Varlas noticias

Zaragoza.—El administrador de Correos ha recibido anónimos iguales a otros que ha recibido también el director general.

En ellos se acusa a los empleados de Correos y Telégrafos de Zaragoza de hacer maniobras para constituir el Sindicato único.

Atenas.—El ministro de Negocios Extranjeros señor Alexandris ha declarado a los periodistas extranjeros que el ultimatum de Italia ha sido aceptado por Grecia en todos sus puntos a excepción de dos relativos al honor y a la soberanía nacionales.

Estamos dispuestos a indemnizar a las infortunadas familias de las víctimas y apelamos a la Sociedad de las Naciones para que se demuestre que estamos dispuestos a obrar con equidad.

Budapest.—El “Magyar Post” desmiente las informaciones procedentes de Londres, según las cuales el Gobierno húngaro ha declarado ante los representantes diplomáticos de la Entente que no puede aceptar la responsabilidad de impedir un movimiento contra Yugoslavia en el caso de que este Estado decidiese ayudar a Grecia contra Italia.

El diario afirma que se trata de una intervención tendenciosa.

París.—La Conferencia de Embajadores celebrará una reunión en cuanto llegue a su poder el texto final de la respuesta de Grecia a la nota italiana, texto que el señor Poincaré ha pedido urgentemente al encargado de Negocios de Francia en Atenas.

El administrador reunió a los empleados, los cuales dijeron que es completamente falsa la noticia y que tratarán de descubrir a los autores de los anónimos.

—Se ha acordado adjudicar los premios a los carteles anuncadores de las fiestas del Pícar.

Ha concurrido 17 bocetos, y el primer premio se ha adjudicado al cartel que va firmado por León Astú.

Romanones visita a Mussolini

San Sebastián.—Ayer tarde salió en automóvil para recorrer los Pirineos, el señor conde de Romanones.

Se propone recorrer el Mediodía de Francia y pasar a Italia del día 7 al 8, llegando a Nápoles y Roma, donde visitará al Rey Victor Manuel y al jefe del Gobierno, señor Mussolini.

Sentimiento por la muerte del director del Banco

Gijón.—El fallecimiento del director de la Sucursal del Banco de España ha causado inmenso sentimiento.

El entierro promete ser una gran manifestación de duelo.

Lápida en honor de un héroe soldado

Tarragona.—El próximo domingo se celebrará en el pueblo de Martorell el solemne acto de colocar en la plaza Mayor de dicho pueblo la lápida en honor del soldado del regimiento de Almansa, José Valls Verdú, muerto heroicamente en 29 de agosto último, defendiendo el blocao La Mezquita.

Al acto asistirá el Arzobispo, los Gobernadores civil y militar, el presidente de la Diputación y los representantes en Cortes.—Mencheta.

(Sigue en cuarta plana)

Los heridos de Africa

Málaga.—Esta mañana fundó el vapor "Barceló", procedente de Melilla, conquinando 154 heridos y 99 enfermos.

Fueron recibidos por las autoridades y se les obsequió espléndidamente.

En el correo de Granada salieron esta tarde 89 heridos.

Esta noche saldrá para Madrid un tren hospital con 150 heridos.

Forma parte de esta expedición los tenientes don Ismael Halcón, de Regulares; don Francisco Morales y don Manuel Rodríguez, del Tercio; don Antonio Lucas y don J. Altozano, de Burgos; don Cirilo Susana, de Melilla; don Daniel Sánchez y don Francisco Morales, de San Fernando, y algunos otros.—Mencheta.

Varias noticias

San Sebastián.—El Rey marchó esta mañana a Biarritz con objeto de jugar una partida de polo.

Celebráronse regatas.

La Reina doña Victoria tomó parte en ellas a bordo del balaandro "Tomino".

El Infante don Alfonso tripuló el "Mectoud".

La Reina asistirá esta tarde a las carreras de caballos.

—El señor Sánchez Guerra marchó esta mañana a Vitoria, con objeto de almorzar con el señor Bergamín.

Regresará esta noche.

—El señor Alba fué invitado a loche a comer por el embajador de Italia.

—El ministro de Estado ha recibido la confirmación oficial de haberse salvado de la catástrofe nuestro ministro en el Japón, el secretario y el cónsul general.—Mencheta.

Manifestación contra un cabo de la Guardia civil

Sevilla.—En 20 autos llegó hoy una numerosa comisión del pueblo de Osuna, en la que estaban representados todos los sectores sociales de aquella localidad.

Se trasladaron al Gobierno civil para protestar ante dicha autoridad de la conducta del cabo Leonidas Huidobro, que mató al labrador Antonio García, deteniendo al padre y hermano de la víctima, que se hallan todavía en la cárcel, y cuya libertad solicitaban.

El Gobernador les dijo que nada podía hacer por ser asunto que compete a la autoridad judicial, pero que trasladaría al ministro de la Gobernación los deseos de los comisionados.

Después estuvieron en Capitanía general, entrevistándose con el Infante don Carlos, a quien expresaron los mismos deseos que a la autoridad gubernativa.

—El Infante don Carlos les dijo que haría justicia, y parece ser que añadió:

—En estos momentos, según informes que poseo, quizás probablemente esté detenido y encarcelado el cabo Huidobro.

Los comisionados salieron muy satisfechos de la entrevista.

Luego visitaron las redacciones de los periódicos, expresando su protesta por la conducta del cabo.—Mencheta.

ULTIMA HORA

6, 17'15

El alumbrado eléctrico

El servicio de alumbrado eléctrico acaba de quedar restablecido en estos momentos.

Parece que la empresa La Madrileña ha cedido un cable a la Cooperativa eléctrica, con el cual ha podido darse servicio a los abonados.

Más noticias de Melilla

Melilla.—El coronel Vara ha marchado a Tafersit.

El coronel médico señor Coll y el comandante señor Jurado han realizado una visita sanitaria a Dar-Quep dan, habiendo instalado un lazareto en la desembocadura de Mar-Chica.—Mencheta.

AL CERRAR

Don José Almar nos remite una carta en la que, ocupándose del asunto de los toldos colocados en el Luna Park, nos participa que no son toldos, sino valladas; lo que se litiga es si deben retirarse o no dichas valladas.

Añade que por la vía amistosa no se ha podido conseguir la retirada de dichas valladas, y que el juzgado tendrá que ordenar sean entregadas a su legítimo propietario.

El sentido fallecimiento del malogrado joven don Fernando Graullera Meseguer ha dado motivo para que los numerosos amigos de la desconsolada familia hicieran presente a ésta la parte que en su dolor toman.

Verdaderamente la pérdida del bendado joven es irreparable, pues a las condiciones de carácter unia una exquisita amabilidad.

A sus padres y demás familia acompañamos en su aflicción.

Hoy ha dejado de pertenecer al mundo de los vivos, confortada con los auxilios espirituales, la distinguida señorita doña Consuelo Gómez Rivera.

Por su carácter exquisito, que le captó generales simpatías, y por sus virtudes y bondades, su muerte ha sido muy sentida, dejando un vacío insustituible en su hogar, donde era idolatrada.

A sus desconsolados padres, hermanos y demás parientes les significamos nuestro más sentido pésame, deseándoles la necesaria resignación para sobrelevar pérdida tan irreparable.

Dos lesionados

Un carnicero llamado Vicente Turrió Base, de 36 años, ha tenido la desgracia de que le cayese de la mano una cuchilla que le ha herido de consideración en el pie izquierdo.

También Juan Ramón Rodríguez, de 11 años, al colgar un objeto, se ha clavado un garbón en la mano derecha, produciéndose una extensa herida.

Ambos han sido atendidos en el dispensario del Museo.

Delegación de Hacienda

Señalamientos de pago para mañana:

Don Leonardo Serrano, 264'19 pesetas; don Mariano Bosch, 95'05; don Ricardo Cerdá, 41'53; don Baldomero Martí, 193'85; don Emilio Aparicio, 185'61; don Francisco Martínez, 243'25; don Felipe García, 78'58; jefe Telégrafos, 5349'75; don Justo Moratál, 922'12; don Diego Medinilla, 1.797'87; don Juan Barquero, 1.190'21; administrador Correos, 18.762'35; don Joaquín Cerdá, 25.361; don Mariano Moradillo, 617'50; don Arturo Cabelas, 59'28; administrador prisión Central, 541'31; idem Celular, 87'65; don Ignacio Legaza, 198; don Alejandro Pérez, 3.637'50; don Casto J. Nebot, 3.206'22; don Casto L. Jiménez, 7.698'75; don Cristóbal Francés, 4.154'98; don Francisco Valls, 4.087'50; don Gilberto Llobas, 4.109'98; don Joaquín Herrero, 2.592'48; don Juan Castelló, 8.686; don Juan Bautista Orero, 8.116'87; don Manuel Villanueva, 23.326'79; don Miguel López, 2.143'12; don Pablo Gabriel Moscardó, 2.482'48; don Salvador Arnao, 1.500; don Vicente Marco, 6.764'09; don Vicente Romagosa, 2.015'60; don Vicente Ciment, 64'48; don Vicente Rodrigo, 4.024'58; don Antonio Leal, 255; don Fausto Serrano, 1.167'65; don Teodoro Carot, 6.637'32; jefe Telégrafos, 449'18; habilitado cuerpo Seguridad, 75; don Rafael González, 66.798'95; administrador San Miguel

de los Reyes, 2.951; don Antonio Camps, 127.373; don Juan Bautista Mompó, 382'95; don Francisco Vilar, 307; don Eusebio Ventura, 266; don José Lafuente, 555; don Vicente Calabuig, 363; don Francisco Roig, 3.467; don Francisco Bernardo, 907; don Vicente Fuertes, 618; don Ernesto Villars, 3.542'38; don José Garrigós, 1.555'21; don Pedro Solato, 1.027'12; don Eneas González, 1.135; don José María Gallego, 3.707'50; don Paulino Domínguez, 153; y don Juan Baquero, 1.000.

Rosas y espinas

Sin serlo, parece extraordinario el número de septiembre de esta hermosa revista católica. En él se publican gran variedad de asuntos profusamente ilustrados a todo color. Sorolla y su labor pictórica, La Colegiata de Játiva y su Patrona, el Papa Pío X, asuntos nacionales, dos bellas páginas que reproducen los principales monumentos y paisajes de Lago y otros asuntos varios.

El texto, variado y ameno, contiene originales históricos, literarios e informativos de gran interés.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

UNGUENTO UNIVERSAL. LOS GRANOS. PANADIZOS. PANAZOS-TUMORES. GOLONDRINOS-FISTULAS. LLAGAS-ÚLCERAS-CARIES-DE LOS HUESOS-ABCESOS-ESCRUFULOSOS ETC. REMEDIO

¡¡¡BASTANTE HA SUFRIDO USTED YA!!!

Siendo tan molestos los granos, tumores, panadizos y otros abcesos flegmonosos (aunque sean de índole maligna) podrá curarlos usando únicamente el más prodigioso remedio:

"UNGUENTO UNIVERSAL"

que posee un gran poder antiséptico y propiedades emolientes, no igualadas por ningún preparado ni procedimiento, rebajando considerablemente los estados flogísticos.

Ungüento Universal le curará, sin necesidad de lavar la parte enferma, sin fomentos ni cataplasmas y sin dejar cicatriz ni induración, con rapidez inusitada.

Lo encontrará en todas las farmacias. Laboratorio y farmacia Cañizares, Caballeros, núm. 47, Valencia.

NO LAVAR NUNCA LA PARTE ENFERMA. Limpiar bien el pus con un trozo de lienzo seco o cambiar los parches y clavos. Pts. 075. FORM. UNGUENTO BALS. D. L. F. E. REGISTRADA

Chinches. Quien tiene chinches en casa es porque quiere. Un farsoso patentado de AKANTROL les extermina para siempre. Premiado en todas las Exposiciones de Higiene. Prospectos y venta: E. Gorostegui, plaza del Mercado, 72 y N. A. García, Moratín, 27, droguería.

Seguros Mutuos. CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA. AVISO: A todos los asegurados interesa saber que, habiendo encarecido el coste de la construcción de las casas en Valencia un 200 por 100, les precisa también, con arreglo a estatutos, elevar las cantidades por que tienen asegurados sus respectivos edificios, para no sufrir perjuicios en caso de incendio.

GRAN BALNEARIO VICHY CATALAN. Caldas de Malavella (provincia de Gerona). TEMPORADA: de 1.º de mayo a 30 de octubre. Enfermedades del aparato digestivo.—Artrismo en sus múltiples manifestaciones.—Diabetes.—Glucosuria.

Se alquilan grandes locales propios para almacenes o industriales, a la entrada del camino de Burjassot, con habitación para el encargado. Razón, Herna Cortés, 22, principal, derecha. de 10 a 2 y de 4 a 6.

VAPORES. Servicio regular al N. O. de Francia. Para ROUEN. El vapor SAINT PAUL cargará en este puerto el día del actual.

NUEVOS PRECIOS DE FABRICA. F. A. B. BARCELONA. Para chasis camiones y autos. Ford. EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL. Turismo sin arranque y ruedas fijas. 4.875 ptas.

SEÑORAS: Para vestir de seda con elegancia y economía. visiten ustedes los Almacenes de Saldos de la calle de la Sangre, número 15, principal, frente al Ayuntamiento.

Publicaciones Bailly-Baillière para 1923. ALMANAQUE BAILLY-BAILLIÈRE. Agenda de Butete. Agenda de Butete. Agenda de Butete. MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria.

Elizir de Guayacol del Dr. Torrens. PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR. Medicamento heróico para la curación de la TISIS PULMONAR. De resultados seguros para combatir las Tosas pertinaces.—Enfermedades del pecho. Catarrros de los bronquios.—Resfriados antiguos, etc.